

# 疫情挡不住 村民共同奔向小康路

## ——淄川区将军路街道公孙村脱贫攻坚缩影

记者 张亚军 通讯员 樊子豪

“有自家种的蔬菜，还有村里合作社的分红，这场疫情对俺们的生活影响不大。俺们不光有信心战胜疫情，更有信心生活好！”3月15日，淄川区将军路街道公孙村的村民耿佃春自豪地说。

自新冠肺炎疫情发生以来，将军路街道疫情防控战已经持续了近2个月的时间。和所有村居一样，公孙村早早地进入了御“敌”状态。村子进出道路封堵有效阻挡了病毒，不过也给群众生产生活带来了不小的影响。市场大多停业，食品蔬菜供应不方便；工厂企业停工停产，居民无法外出工作，这些都成了困扰群众的大问题。然而，公孙村村民对这些问题却看得很淡。

“没事没事，俺们不怕，村里合作社里还有股份，这可以让俺们安心在家歇一阵子，不给国家添麻烦。”一村民高兴地说。记

者了解后得知，公孙村的集体产权改革工作做得早、做得好，让村民们有了这般自信。

集体产权改革，让公孙村在脱贫奔小康的路上完成了四件大事。第一件大事就是旧村改造“靓了”新型社区。公孙村利用区位优势对旧村分批分期开发，村民大多住上了水电暖气齐全的新楼房，建成了一个美丽宜居的小区。

第二件大事就是土地流转“活了”高效农业。公孙村经公开招投标，引来淄博中祥泰富公司流转合作社100亩土地成立了步鹤苑生态园，建设包括四季花卉展示区及特色农业示范观光区，合作社每年实现土地收益20多万元。

第三件大事就是持续发展“壮了”集体经济。公孙村通过土地流转发展高效农业和实施旧村改造留足集体资产，集体经济壮大了，有钱为群众办大事，

民生事业不断改善。在公孙村的土地上先后建设了占地70亩的城区南部小学、建筑面积3500平方米的养老中心，村民越来越满意，生活越来越幸福。

第四件大事就是股权抵押“畅了”富民通道。公孙村合作社用股份与银行签署战略合作协议，合作社股民在合作社担保下，享有不同程度的信用额度。

疫情挡不住小康路。疫情期间，公孙村村民的蔬菜食品等日常生活物品充足。村里每家每户都有一张充值卡，用于购买公孙村农业园的蔬菜，不仅新鲜无公害，价格更是优惠，让村民们即使在疫情防控期间，也能吃到新鲜便宜的蔬菜。

“疫情防控期间群众的生活质量的确受了影响，公孙村合作社考虑，等疫情一结束，计划提前分一部分红，让村民特别是贫困户进一步改善生活条件。”公孙村合作社负责人表示。

淄川区城区卫生院

## 组织线上自学 党风廉政教育学习不放松

近日，淄川区城区卫生院组织全体党员进行线上理论自学。疫情防控期间，为避免人员聚集，每月的党员集体学习不能如期进行，城区卫生院结合当前疫情防控实际，临时改变学习方式，将每月的集体学习改为线下自学，把党员之间的学习交流通过党员微信群进行；

结合学习强国学习平台、淄川党建微信公众号等渠道，采取看新闻、学理论、学榜样的方式，打破时间及地点的限制，让党员学习随时随地都可进行，三种渠道“三结合”，促进党员党风廉政教育学习不放松，为发挥党员战斗堡垒作用提供保障。

司志银 孙晓明



## 防护服穿脱技能竞赛

近日，淄川区双沟卫生院开展医用防护服穿脱技能竞赛活动。比赛中，参赛人员逐一完成穿脱连体防护服、隔离胶鞋、佩戴N95口罩、护目镜、手套，以及洗手、手消毒等操作环节。监考人员对每个人出现的问题记录总结，过程严格谨慎。此次比赛为职工提供了一个互相学习的机会，提升了防护技能、防护水平及综合素质，提高了疫情处置能力。

记者 王甜 通讯员 张凤莉 摄影报道

淄博市首批优秀研学旅行课程公布

## 淄川一研学旅行课程榜上有名

记者 张亚军

通讯员 邱学玲 报道

晨报讯 近日，淄博市教育局公布了淄博市首批优秀研学旅行课程，淄川区中小学社会实践活动基地《立足红色乡土 厚植爱国基因》研学旅行课程榜上有名。

该课程主要涉及齐山风景区、马鞍山爱国主义教育基地、

太行惨案死难烈士纪念碑三大教育资源，让学生用脚步丈量祖国的大好河山，用眼睛观察历史的沧桑变化，用心灵体验新时代的美好生活。广大中小学生感受革命光荣历史，感受中华传统美德，激发对党、对国家、对人民的热爱之情，提高了中小学生的社会责任感、创新精神和实践能力。

淄川区中小学社会实践活动基地全体教职员工将以本次研学旅行课程评比为契机，不断提高研学旅行课程研发水平，切实贯彻落实《山东省推进中小学生研学旅行工作实施方案》，结合太行地域特色，因地制宜开展研学旅行活动，全面提升学生综合素质。

淄川区市场监管局

## 特种设备安检助力企业复工复产

记者 王甜

通讯员 李萍 报道

晨报讯 随着疫情形势的稳定，企业复工复产提上了日程。为确保企业特种设备安全，近日，淄川区市场监管局执法人员到工业气体充装单位、危化品企业开展特种设备安全检查。

执法人员重点对特种设备使用“三落实两有证一检验一预案”落实情况进行检查；查看管理机构、责任人员、规章制度是否落实，是否具备特种设备使用登记证、作业人员上岗证，是否对设备进行定期检验，是否制定特种设备应急预案。对检查中

发现的个别企业因疫情影响未及时发现对特种设备进行检验的问题，执法人员立即指出并提醒企业及时报检。

目前处于疫情防控关键阶段，淄川区市场监管局将持续加大对复工复产企业检查力度，为企业复工复产保驾护航。

行动表“初心” 一线受考验

## 一名入党积极分子的战疫历程

记者 王甜

通讯员 宋加琴 张芹

“这些数据、信息的录入，要极为认真，不能出一点纰漏，整理完了必须核对好几遍才放心。”3月16日晚，在淄川城区三社区居委会，杨海荣还在加班，忙着汇总当天的各项防疫工作的数据。疫情发生以来，作为一名入党积极分子的杨海荣投入到社区的防疫工作，日日到岗，认真负责。去年才被吸收为入党积极分子的杨海荣，用党员的标准严格要求自己。

1月26日（正月初二），准备走娘家的杨海荣，突然接到社区领导的电话，她立马赶到了社区，开始了紧张忙碌的战疫工作，与同事们一起坚守在防控功

返点24小时轮换执勤，认真严谨地排查登记进出人员信息，耐心向居民讲解新冠肺炎疫情形势的严峻性。

为了战疫，杨海荣顾不上探望年迈的父母，顾不上念高中的儿子。丈夫腰部不小心扭伤，在床上躺了一个星期，现在还有点行动不便，杨海荣宁可早起做好一天的饭，也不愿耽误工作。中午，儿子将饭菜热一热，与爸爸填饱肚子。因为忙碌的工作无法顾及家人，杨海荣心里非常愧疚，晚上回家再晚再累，她都第一时间就奔向厨房，为儿子做好可口的饭菜，在饭后的空闲时间，再与儿子谈谈心，询问一下儿子的学习情况。

因为工作需要，杨海荣被

安排到后勤部。为了在规定的时间内完成信息上报工作，她与同事们经常加班，每天工作时间不少于12个小时。她对待工作认真仔细，对外来返淄人员进行台账式动态管理，准确无误，及时迅速汇总上报的各项数据，没有出现丝毫纰漏。在过去的五十天时间里，她没休息过一天。

“党的宗旨就是为人民服务。作为一名入党积极分子，在群众需要的时候，就要挺身而出，分秒必争投入到一线防控工作中去。作为一名入党积极分子，哪里有需要就到哪里发挥作用，更加积极地向党组织靠拢，在一线接受党组织考验。”杨海荣说。

## 樱花树下的守护

封闭病房的生活忙碌而又充实，时间过得真快，转眼第二个封闭周期已然过半，从窗口远远望去，医院的樱花已经盛开了，这是不是预示着我们的“春天”就要来了？病房外阳光明媚，花香四溢，病房内欢声笑语，其乐融融！

为了让患者感受到来自病区大家庭的爱和温暖，缓解因为疫情带来的焦虑情绪，丰富患者的住院生活，促进患者的身心健康，淄博市精神卫生中心精神科女一病区副护士长王肖川，号召科室护理人员忙完各自的工作、身体状况允许的情况下，充分展示自己的才艺，融入到患者当中，调动她们的积极性，与她们同娱同乐。姐妹们听到这个消息后都很赞同，纷纷出谋划策并积极参与。无论是上夜班还是下夜班的护士都抽出时间参与。

看，王护士长和崔护士长给大家展示了一段太极柔力球健身操，引来阵阵欢呼声，大家都很好奇这个小球在她们的手上怎么就不会掉下来呢？几名患者纷纷过来拿

起球拍要求跟着学，王护士长、崔护士长把基本动作和要领给大家讲了讲，带患者练起了柔力球。美女护士小莉和李大夫带领患者做起了手工，五彩的纸片在大家的巧手制作下变成了一朵朵美丽的花朵，这五彩的花朵是对健康的希望，是对坚守岗位的医护人员的问候，是对患者的温馨祝福。

铮铮护士长带领大家做游戏，蔡护士和徐护士教患者画画，孙护士和倪护士则翩翩起舞，舞出了最美的风景。每天晚饭后，韩主任、冯护士和高护士就带领患者排队在走廊健走，跟随她们矫健的步伐，患者的运动细胞被调动起来了……

病房的活动空间虽然有限，但医护人员的爱无限。疫情让大家变得更有爱、更加懂得珍惜，众人拾柴火焰高。相信医患携手，阴霾很快会过去，没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来，所有的美好都会如期而至，一起加油！

淄博市精神卫生中心精神科女一病区护士 崔宁